

ประวัติ

อ.ดร.พิเชษฐ พิณฑทอง

เกียรติประวัติ

1. โล่รางวัลอาจารย์ในดวงใจ มหาวิทยาลัยทักษิณ (2567)
2. รางวัลบทความดีเด่น (Best Paper Award) การประชุมวิชาการระดับชาติ จัดโดยมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลรัตนโกสินทร์ และภาคีเครือข่ายการจัดประชุมวิชาการระดับชาติ ปี 2562, 2564 และ 2567
3. รางวัลวิทยานิพนธ์ระดับ ดี จากสถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ (2565)
4. กรรมการสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย (ปัจจุบัน)

ผลงานวิจัยและการจัดทำแผนยุทธศาสตร์

1. การขับเคลื่อนนโยบาย “เศรษฐกิจหมุนเวียน (Circular Economy) ในประเทศไทย : กลยุทธ์และความท้าทายของ “SDG Model) (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย) โดยมีจิตจรลดา ไชยะ เป็นหัวหน้าโครงการ ได้รับการสนับสนุนจากกองทุน ววน. (2567) วิทยาลัยการเมืองการปกครอง มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
2. การจัดการสุขภาวะชุมชนชาวกะเหรี่ยงเขตงานตะนาวศรี (วัฒนธรรม จารีตดี วิถีสร้างสุขอย่างยั่งยืน) โดยเครือข่ายชนเผ่าพื้นเมืองภาคตะวันตก เป็นโครงการย่อยที่ทำร่วมกับ มหาวิทยาลัยพะเยา ได้รับทุนการวิจัยจากสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างสรรค์เสริมสุขภาพ (สสส.) พิชเชษฐ พิณฑทอง หัวหน้าโครงการย่อย (2565-2566)
3. การประเมินแนวทางปฏิบัติเพื่อควบคุมการค้าและการแพร่ระบาดของยาเสพติดในห้วงระยะเวลา 3 เดือน ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. ปี 2557 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
4. การสำรวจความคิดเห็นประชาชนต่อแนวทางปฏิบัติเพื่อควบคุมการค้าและการแพร่ระบาดของยาเสพติดในห้วงระยะเวลา 3 เดือน ได้ทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. ปี 2557 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์

5. การผลการสำรวจราคาสลากกินแบ่งรัฐบาล/สลากบำรุงการกุศล โครงการสำรวจราคาและทัศนคติของประชาชนที่มีต่อสำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล ได้รับทุนจากสำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล ปี 2556 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย-ประพนธ์ สหพัฒนา หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
6. การสำรวจระยะเวลาการดำเนินคดีอาญาของประเทศไทย ได้รับทุนจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม ปี 2556 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
7. การประเมินการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่กรุงเทพมหานครและจังหวัดปริมณฑล (ศพส.315.) ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. ปี 2556 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
8. การประเมินประสิทธิภาพการดำเนินงานแก้ไขปัญหายาเสพติดตามยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด (รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร) ปี 2555 ได้รับทุนจากสำนักงาน (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
9. การประเมินประสิทธิผลภาพรวมการแก้ไขปัญหายาเสพติดของแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด (รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร) ปี 2555 ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส.(พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
10. การประเมินสถานการณ์ปัญหาเสพติดและการรับรู้ของประชาชนตามแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด (รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร) ปี 2555 ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
11. การศึกษาเพื่อพัฒนาหลักสูตรการฝึกอบรมบุคลากรในกระบวนการยุติธรรม ปี 2555 ได้รับทุนจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์

12. การจัดทำแผนสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม ปี 2555 ได้รับทุนจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
13. การประเมินมาตรการเร่งด่วนตามยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด (รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร) ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. ปี 2555 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
14. การประเมินมาตรการการแก้ไขปัญหาเสพติดภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รื้อป้องกันระยะที่ 3 (รัฐบาลนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ) ปี 2554 ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
15. การจัดทำยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาเสพติดกรุงเทพมหานคร ตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ 11 (2554) ได้รับทุนจากสำนักงาน ปปส.กทม. (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
16. การจัดตั้งสถาบันเพื่อการยุติธรรมแห่งชาติ (TIJ) สำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (2553-2554) ได้รับทุนจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
17. การประเมินผลการดำเนินงานภารกิจด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหาเสพติดตามแนวชายแดนภาคเหนือ ประจำปี พ.ศ. 2554 ของศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด กองทัพภาคที่ 3 (ศตส.ทภ.3) ได้รับทุนจากศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด กองทัพภาคที่ 3 (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
18. การจัดทำรายงานการรับฟังความคิดเห็นการปฏิรูประบบงานราชทัณฑ์ ได้รับทุนจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (2553) (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์

19. การจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาศูนย์บริการในกระบวนการยุติธรรม พ.ศ.2554-2556 สำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (2553) ได้รับทุนจ้างจากสำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
20. การประเมินผลการดำเนินงานการสกัดกั้นและแก้ไขปัญหายาเสพติดและความมั่นคงที่เกี่ยวข้อง ในพื้นที่รับผิดชอบของศูนย์อำนวยการประสานงานสกัดกั้นและแก้ไขปัญหายาเสพติดชายแดนภาคเหนือ (ศอ.ปชน.) (2553) (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) ได้รับทุนจากศอ.ปชน. โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
21. การประเมินผลการดำเนินงานการสกัดกั้นและแก้ไขปัญหายาเสพติดชายแดนภาคเหนือ ประจำปี 2553 ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดกองทัพภาคที่ 3 (ศตส.ทภ.3) (2553) ได้รับทุนจากศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดกองทัพภาคที่ 3 (ศตส.ทภ.3) (นักวิจัย-ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
22. การประเมินการดำเนินงานการแก้ไขปัญหายาเสพติดตามมาตรการเฉพาะใน 3 กลุ่มพื้นที่ ตามปฏิบัติการประเทศไทยชนะยาเสพติดยั่งยืน ระยะที่ 2 (2553) ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. (พิเชษฐ พิณฑทอง-นักวิจัย ผู้จัดการโครงการ) โดยมีเกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ เป็นหัวหน้าโครงการ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
23. การประเมินสถานการณ์การค้าและการแพร่ระบาดของยาเสพติดตามแนวชายแดน ได้รับทุนจาก ป.ป.ส. (2551-2552) (ผู้ช่วยนักวิจัย-เกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
24. การประเมินผลการปราบปรามยาเสพติดรายสำคัญตามนโยบายรัฐบาล ได้รับทุนจาก ป.ป.ส. (รัฐบาลนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ) (2552) (พิเชษฐ พิณฑทอง-ผู้ช่วยนักวิจัย) เกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
25. การประเมินการสกัดกั้นยาเสพติดตามแนวชายแดน (รั้วชายแดน) ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. (รัฐบาลนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ) (2552) (พิเชษฐ พิณฑทอง-ผู้ช่วยนักวิจัย) เกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์

26. การประเมินระบบกลไกอำนวยการและปฏิบัติการเพื่อประเมินผลในเชิงยุทธศาสตร์ ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ส. (รัฐบาลนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ) (2552) (พิเชษฐ พิณฑทอง-ผู้ช่วยนักวิจัย) เกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
27. การวิจัยกฎหมายจราจรทางบก (สมาคมวิทยาการจราจรและขนส่งแห่งประเทศไทย) (2552-2553) ได้รับทุนจากสำนักงาน สสส. (พิเชษฐ พิณฑทอง-ผู้ช่วยนักวิจัย) ศาสตราจารย์ พงษ์สันต์ คงตรีแก้ว โรงเรียนนายร้อยตำรวจ, รองศาสตราจารย์ ดร.ประพนธ์ สหพัฒนา คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์)
28. มาตรการป้องกันเพื่อปรับปรุงกระบวนการใช้อำนาจเกินขอบเขต กรณีเจ้าพนักงานตำรวจใช้อำนาจหน้าที่โดยมิชอบ (2552) ได้รับทุนจากสำนักงาน ป.ป.ช. (พิเชษฐ พิณฑทอง-ผู้ช่วยนักวิจัย) เกษมศานต์ โชติชาครพันธุ์ หัวหน้าโครงการวิจัย) คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์)

ผู้ทรงคุณวุฒิประเมินบทความ (Reviewer) และผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อประเมินตำรา หนังสือ และผลงานวิชาการ

1. ผู้ทรงคุณวุฒิประเมินคุณภาพบทความในวารสารทางวิชาการ เพื่อจัดกลุ่มวารสารในฐานข้อมูล TCI จากศูนย์ดัชนีการอ้างอิงวารสารไทย (TCI : Thai-Journal Citation Index Centre)
2. วารสารในฐาน TCI ฐาน 1, 2
3. ผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อประเมินตำรา หนังสือ และผลงานวิชาการลักษณะอื่นก่อนการพิมพ์เผยแพร่เพื่อนำมาขอตำแหน่งทางวิชาการ (คำสั่งแต่งตั้งมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ปี 2566)

ผู้ประเมินเครื่องมือการวิจัย

- ระดับปริญญาเอก คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ (2567)
- ระดับปริญญาโท มหาวิทยาลัยรามคำแหง คณะบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยรามคำแหง (2567)
- เครื่องมือของอาจารย์ มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา (2567)

บทความวิจัย/บทความทางวิชาการ

- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2568. นโยบายด้านกระบวนการยุติธรรมของรัฐบาลไทยตั้งแต่เปลี่ยนการปกครองจนถึงพ.ศ. 2566. วารสารกระบวนการยุติธรรม. ปีที่ 18 เล่มที่ 3 เดือนกันยายน-ธันวาคม 2568. สำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม. TCI กลุ่ม 2
- พิเชษฐ พิณฑทอง, ขวัญสุมา แฉ่งฉายา, ธีร์จุฑาชาติ ยงสวัสดิ์ และอัศวินุต แสงทองดี. 2567. กลยุทธ์ในการบรรลุ

เป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนข้อที่ 16 การเข้าถึงความยุติธรรม การส่งเสริมสังคมให้สงบสุขของประเทศ
ไทย. วารสารวิชาการอาชีวศึกษาและนิติวิทยาศาสตร์ ปีที่ 10 ฉบับที่ 1 เดือนมกราคม-มิถุนายน 2567,
(149-168) โรงเรียนนายร้อยตำรวจ. TCI กลุ่ม 1

พิเชษฐ พิณทอง และพลภัทร บุราคม. 2565. พัฒนาการทางนโยบายการเข้าถึงยาต้านไวรัสเอชไอวีในประเทศไทย
และผลกระทบของการเปลี่ยนแปลงนโยบาย: จากยุคจำกัดการเข้าถึงสู่ยุคการรักษาฟรี. วารสารวิทยาลัย
การเมืองการปกครอง มหาวิทยาลัยมหาสารคาม. ปีที่ 12 ฉบับที่ 1 มกราคม-เมษายน 2565. (262-285)
TCI กลุ่ม 1

พิเชษฐ พิณทอง. 2565. ว่าด้วยจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์และข้อเรียนรู้จากประสบการณ์การปฏิบัติจริง. PAAT
Journal. Vol 4, Number 7, June.

พิเชษฐ พิณทอง. 2565. เล่าสู่กันฟังเกร็ดเล็กเกร็ดน้อยการจัดการฝึกอบรมนักบริหารระดับสูงขององค์การภาครัฐ
เจออะไร ทำอะไร และจัดการอย่างไร. PAAT Journal. Vol 5, Number 8, December.

พิเชษฐ พิณทอง และพลภัทร บุราคม. 2564. การวิเคราะห์การกระจายผลประโยชน์ของนโยบายการรักษาผู้ติดเชื้อ
เอชไอวีและผู้ป่วยเอดส์ด้วยยาต้านไวรัสในประเทศไทย. วารสารรัฐประศาสนศาสตร์ คณะรัฐ
ประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ ฉบับที่ 19 กรกฎาคม-ธันวาคม 2564. (24-40)
TCI กลุ่ม 1

พิเชษฐ พิณทอง. 2563. เศรษฐกิจและนโยบายการเงินประเทศอุรุกวัย ทำอย่างไรจึงไม่เกิดวิกฤตทางเศรษฐกิจ :
บทเรียนที่น่าเรียนรู้. วารสารการงบประมาณ สำนักงานงบประมาณ. ปีที่ 17 ฉบับที่ 55 ตุลาคม 2562-
มีนาคม 2563, (45-55).

พิเชษฐ พิณทอง และนริศรา จริยะพันธุ์. 2561. การจัดการเชิงกลยุทธ์เพื่อฟื้นฟูวิกฤตศรัทธาของสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ. วารสารกระบวนการยุติธรรม. ปีที่ 11 เล่มที่ 3 กันยายน 2561. (83-111). สำนักงานกิจการ
ยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม. TCI กลุ่ม 1

พิเชษฐ พิณทอง, นริศรา จริยะพันธุ์ และจิตอุษา ชันทอง. 2560. แผนการปฏิรูปกิจการตำรวจ สถาปนิกรูป
แห่งชาติ: แนวทางเพื่อการแก้ปัญหาขององค์การตำรวจไทย. วารสารกระบวนการยุติธรรม. ปีที่ 10 เล่มที่
2 พฤษภาคม-สิงหาคม 2560. (17-42). สำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม. TCI กลุ่ม 1

พิเชษฐ พิณทอง. 2558. เส้นทางถนนแห่งการปฏิรูป ถึงเวลาที่ต้องร่วมคิด ร่วมทำ (ต่อ). เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8
ฉบับที่ 81 มกราคม 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.

พิเชษฐ พิณทอง. 2558. ถึงเวลาปฏิรูปพนักงานมหาวิทยาลัย แสงสว่างที่ปลายอุโมงค์ของอนาคตอุดมศึกษาไทย.
เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8 ฉบับที่ 84 เมษายน 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราช

ภักภูเพชรรบุรี.

- พิเชษฐ พิณทอง. 2558. การแปลงนโยบายการสร้างความปลอดภัยที่ไปสู่การปฏิบัติ หัวใจสำคัญของการคืนความสุขให้ประชาชน. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8 ฉบับที่ 86 มิถุนายน 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2558. รวมผลงานอาจารย์พิเชษฐ พิณทอง. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8 ฉบับที่ 87 กรกฎาคม 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2558. ความจริงที่ถูกลืมกับความเชื่อที่ผิดเกี่ยวกับโรคเอดส์ : สิ่งที่ประชาชนและรัฐบาลต้องดำเนินการ. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8 ฉบับที่ 91 พฤศจิกายน 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2558. ความจริงที่ถูกลืมกับความเชื่อที่ผิดเกี่ยวกับโรคเอดส์ : สิ่งที่ประชาชนและรัฐบาลต้องดำเนินการ (ตอนที่ 2). เพชรปริทัศน์. ปีที่ 8 ฉบับที่ 92 ธันวาคม 2558. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2557. การเคลื่อนตัวของพลังประชาชนต่อ พ.ร.บ.นิรโทษกรรม: สัญญาที่ดีในการมีส่วนร่วมทางการเมือง. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 7 ฉบับที่ 70 กุมภาพันธ์ 2557. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2557. การบริหารทรัพยากรมนุษย์สู่การบริหารทุนมนุษย์ หลักสำคัญทางการบริหาร. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 7 ฉบับที่ 75 กรกฎาคม 2557. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2557. เส้นทางถนนแห่งการปฏิรูป ถึงเวลาที่ต้องร่วมคิด ร่วมทำ. เพชรปริทัศน์. ปีที่ 7 ฉบับที่ 79 พฤศจิกายน 2557. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2556. การนำนโยบายการแก้ไขปัญหาเสพตติรฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร ไปสู่การปฏิบัติ ในช่วงปี พ.ศ.2554-2555. วารสารวิชาการมนุษยสังคมปริทัศน์. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2556. ผลกระทบองค์การศาลยุติธรรมจากรัฐธรรมนูญ 2550. เพชรปริทัศน์. พฤษภาคม 2556. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2556. พระราชเสาวนีย์ของพระราชินีสู่การแปลงไปเป็นนโยบายสาธารณะในการแก้ไขปัญหาเสพตติของแผ่นดิน. เพชรปริทัศน์. สิงหาคม 2556. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.

พิเชษฐ พิณทอง. 2556. วิจัยไม่ยากอย่างที่คิด. เพชรปริทัศน์. ตุลาคม 2556. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.

พิเชษฐ พิณทอง. 2556. พระราชอำนาจของพระเจ้าแผ่นดิน. เพชรปริทัศน์. ธันวาคม 2556. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี.

พิเชษฐ พิณทอง. 2555. การใช้อำนาจเกินขอบเขตของตำรวจไทย: ผลกระทบต่อการละเมิดทางสิทธิมนุษยชน. วารสารรัฐประศาสนศาสตร์ ปีที่ 10 ฉบับที่ 2 กรกฎาคม-ธันวาคม 2555.

พิเชษฐ พิณทอง. 2553. คอร์รัปชั่นอาชญากรรมของแผ่นดิน. วารสารกระบวนการยุติธรรม. เล่มที่ 4 ปีที่ 3 ตุลาคม-ธันวาคม 2553. (85-96). สำนักงานกิจการยุติธรรม กระทรวงยุติธรรม.

พิเชษฐ พิณทอง. 2550. กษัตริย์นักประชาธิปไตย. วารสาร NIDA Focus 2550. สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์.

Chitralada Chaiya, and Pichate Pinthong. 2024. Integrating Environmental and Socioeconomic Factors for a Sustainable Circular Economy in Thailand. Sustainability, 16(23), 1-34. (Scopus Q1, Impact Factor 3.3, Citescore 6.8.)

Chitralada Chaiya, Sikandar Sikandar, Pichate Pinthong, Shahab E. Saqib and Niaz Ali. The Impact of Formal Agricultural Credit on Farm Productivity and Its Utilization in Khyber Pakhtunkhwa, Pakistan. 2023 Sustainability, 15(2), 1217. (Scopus Q1)

Chitralada Chaiya, Indrajit Pal, and Pichate Pinthong. 2022. Paradigm of Disaster Risk Reduction: A Comparative Study of Five Asian Countries. Social Science Asia: Official Journal of National Research Council of Thailand in conjunction with Journal of Politics and Governance, 8(3), 1-33.

บทความที่นำเสนอที่ประชุมทางวิชาการระดับชาติ

พิเชษฐ พิณทองและจิตรลดา ไชยะ. 2567. นโยบายของพรรคการเมืองไทยในช่วงการหาเสียงเลือกตั้ง 2566 ผ่านเว็บไซต์ของพรรคการเมือง. งานประชุมวิชาการรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 18 วันที่ 3 มีนาคม 2567. จัดโดยภาควิชารัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์ คณะสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ร่วมกับสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย.

พิเชษฐ พิณทอง. 2567. องค์กรกอบด้านอุปสงค์ (Demand-side) และอุปทาน (Supply-side) ที่มีอิทธิพลต่อการกำหนดและการเปลี่ยนแปลงนโยบายการเข้าถึงยาต้านไวรัสเอชไอวี: บทวิเคราะห์เอกสารราชการ International Database และเว็บไซต์ไทย. การประชุมวิชาการระดับชาติ การจัดการเทคโนโลยีนำการเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 6 ประจำปี 2567 หัวข้อ “นวัตกรรมและเทคโนโลยีสหวิทยาการเพื่อการพัฒนาอย่าง

ยั่งยืน” วันศุกร์ที่ 24 พฤษภาคม 2567, วิทยาลัยนวัตกรรมการจัดการ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลรัตนโกสินทร์. (ได้รับรางวัลบทความดีเด่น (Best Paper Award) จาก 289 บทความ)

- พิเชษฐ พิณทอง. 2567. นวัตกรรมในกระบวนการยุติธรรมของไทยยุคดิจิทัล. การประชุมวิชาการระดับชาติ โรงเรียนนายร้อยตำรวจ ประจำปี 2567 หัวข้อ “การวิจัยและนวัตกรรมเพื่อการบังคับใช้กฎหมายในสังคมดิจิทัล” วันที่ 24 มิถุนายน 2567. โรงเรียนนายร้อยตำรวจ.
- พิเชษฐ พิณทอง. 2564. ทูทางสังคม: การเข้าถึงยาต้านไวรัสเอชไอวีเพื่อการ “ยุติเอ็ดส์” ในประเทศไทย. การประชุมวิชาการระดับชาติ การบริหาร การจัดการ การศึกษาและสหวิทยาการศึกษา 2564 (NCAME 2021) หัวข้อ “การฟื้นคืนสภาพและการสร้างใหม่: ทางออกหลักในนวัตกรรมจัดการหลังโควิด-19” วันที่ 17 ธันวาคม 2564 ณ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลรัตนโกสินทร์.
- พิเชษฐ พิณทอง, รุจิระ โรจนประภายนต์ และธีรจุฑาชาติ ยงสวัสดิ์. 2563. การวางแผนเชิงกลยุทธ์ตามแนวคิดตะวันตกกับการนำมาประยุกต์สำหรับภาครัฐในประเทศไทย. งานประชุมวิชาการรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 10 วันที่ 25 มีนาคม 2563. จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทยร่วมกับมหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมมาธิราช.
- จิตรลดา ไชยะและพิเชษฐ พิณทอง. 2563. “โควิดมิวชัน” (COVIDization) การพลิกโฉมการบริการสาธารณสุขยุคใหม่; บทวิเคราะห์ “สมุทรปราการโมเดล” โอกาสในการใช้นวัตกรรมทางเทคโนโลยีสำหรับวิถีใหม่ (New Normal). งานประชุมวิชาการรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 11/2563 ภายใต้หัวข้อ “รัฐประศาสนศาสตร์กับการเปลี่ยนแปลงสู่ยุค New Normal”. จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทยร่วมกับสำนักวิชาการบริหารรัฐกิจ มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่.
- พิเชษฐ พิณทองและรุจิระ โรจนประภายนต์. 2562. การเยือนซ้ำในประเด็นการสื่อสาร ภาวะผู้นำ และการพัฒนาอย่างยั่งยืนแบบไทยๆ. รายงานสืบเนื่องจากการประชุมวิชาการระดับชาติ เนื่องในโอกาสครบรอบ 53 ปี แห่งการสถาปนา สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ “Thailand Transformation เปลี่ยนโฉมประเทศไทยให้ก้าวไกลอย่างมั่นคง” วันที่ 29 มีนาคม 2562. สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
- พิเชษฐ พิณทอง. 2562. การเข้าถึงยาต้านไวรัสเอชไอวีในประเทศไทยจากอดีตสู่ยุคดิจิทัล. การประชุมวิชาการด้านรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 9 วันที่ 15 มีนาคม 2562. คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ร่วมกับสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย.
- พิเชษฐ พิณทองและรุจิระ โรจนประภายนต์. 2562. การกำหนดทางเลือกนโยบายสาธารณะเรื่องการให้ยาด้านไวรัสแก่ผู้ติดเชื้อเอชไอวี (HIV) ในประเทศไทย. การประชุมวิชาการระดับชาติ การบริหาร การจัดการ การศึกษาและสหวิทยาการศึกษา 2562 (NCAME 2019) วันที่ 20 ธันวาคม 2562 ณ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลรัตนโกสินทร์. (ได้รับรางวัล Best Paper Award)
- พิเชษฐ พิณทองและจรรุวรรณ บำรุงรักษ์. 2561. การบริหารจัดการน้ำท่วมขององค์การบริหารส่วนตำบลท่างาม จังหวัดสิงห์บุรี: อธิบายผ่าน Program Theory ทำอย่างไรถึงแก้ปัญหา น้ำท่วมได้?. การประชุมวิชาการด้านรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 7 วันที่ 25 ตุลาคม 2561. จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทยร่วมกับสาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์.

- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2560. การบริหารองค์การภาครัฐของไทยในอนาคตหลังรัฐบาลประชาธิปไตย. การประชุมวิชาการด้านรัฐประศาสนศาสตร์ระดับชาติ ครั้งที่ 5 วันที่ 17 มีนาคม 2560. คณะรัฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ร่วมกับสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย.
- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2558. แนวทางในการสร้างความปรองดองสมานฉันท์: จากวิกฤติสู่ทางออก. การประชุมวิชาการระดับนานาชาติ เนื่องในโอกาสครบรอบ 60 ปี วันสถาปนาคณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ วันที่ 2 กันยายน 2558. สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2558. การแปลงนโยบายการสร้างความปลอดภัยสมานฉันท์ไปสู่การปฏิบัติกับแนวทางที่ประชาชนต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ. การประชุมวิชาการรัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์แห่งชาติ ครั้งที่ 15 ณ มหาวิทยาลัยบูรพา. มหาวิทยาลัยบูรพา ร่วมกับสำนักคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2554. การเคลื่อนตัวของการเมืองภาคพลเมืองกับประชาธิปไตยของไทยในวันข้างหน้า. การประชุมวิชาการรัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์แห่งชาติ ครั้งที่ 12 ณ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่. คณะรัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการสภาวิจัยแห่งชาติ
- พิเชษฐ พิณฑทอง. 2553. สื่อมวลชนอิทธิพลต่อการสร้างกระแสความคิดการมีส่วนร่วมทางการเมืองของประชาชน. การประชุมวิชาการรัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์แห่งชาติ ครั้งที่ 11 วันที่ 26 พฤศจิกายน 2553 ณ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม. วิทยาลัยการเมืองการปกครอง มหาวิทยาลัยมหาสารคามร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการสภาวิจัยแห่งชาติ

การนำเสนอผลงานทางวิชาการระดับนานาชาติ

- Pichate Pinthong. 2024. Navigating Policy Process and Governance in Thailand's Transition to Universal Health Coverage: Comprehensive Antiretroviral Therapy Access and Healthcare Equity. Syracuse 2024 COPPR Conference on Policy Process Research, Syracuse University, New York. 13-17 May 2024.
- Chitralada Chaiya, Pichate Pinthong. 2022. Circular Economy in Thailand: Current 2021. Status and Challenges GMSARN International Conference on Energy, Environment, and Development with Sustainability in GMS: Issues & Challenges, 8-9 December 2022.
- Chitralada Chaiya, Pichate Pinthong. 2022. After the Equitable Learning Policy: Who Can Sustain the Learning in Higher Education and How?. Southeast Asian Minister of Education Organization Regional Center Specializing in Higher Education and Development. (SEAMEO RIHED). 24-25 November 2022.

Chitralada Chaiya, Pichate Pinthong. 2021. Stronger Emergence Through Disruption: How the Finnish Government, University, Business, and People Collaborate in the COVID-19 Outbreak. The Tenth International Conference on Advancement of Development Administration 2021—Social Sciences and Interdisciplinary Studies (the 10th ICADA 2021—SSIS) (the 10th ICADA 2021—SSIS). Thailand.

ประวัติการฝึกอบรม

1. เกียรติบัตรผ่านการอบรมหลักสูตรจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ทางสังคมศาสตร์ รุ่นที่ 4 ปี 2568 จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย (2568)
2. เกียรติบัตรผ่านการอบรมหลักสูตรจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ทางสังคมศาสตร์ รุ่นที่ 3 ปี 2567 จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย (2567)
3. เกียรติบัตรผ่านการอบรมหลักสูตร “คณาจารย์นิเทศ CWIE สำหรับผู้ที่ไม่เคยผ่านการอบรม ฉบับปรับปรุง พ.ศ.2566 ระหว่างวันที่ 19-20 สิงหาคม 2567 จัดโดยมหาวิทยาลัยทักษิณ ร่วมกับกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม (2567)
4. ประกาศนียบัตรผ่านการอบรมหลักสูตรบทบาท หน้าที่ และความรับผิดชอบของคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยทักษิณ วันที่ 26 เมษายน 2567 จัดโดยสถาบันวิจัยและนวัตกรรม และคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยทักษิณ (2567)
5. ประกาศนียบัตรผ่านการอบรมหลักสูตร มาตรฐานในการดำเนินงานของคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยทักษิณ วันที่ 27-28 เมษายน 2567 จัดโดยสถาบันวิจัยและนวัตกรรม และคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยทักษิณ (2567)
6. อบรมหลักสูตร Heightening Competencies : นวัตกรรมสังคมวันที่ 13-15 มกราคม 2567 จัดโดยสถาบันวิจัยและนวัตกรรม มหาวิทยาลัยทักษิณ (2567)
7. อบรมการเตรียมความพร้อมก่อนการขอรับรองสมรรถนะด้านการจัดการเรียนการสอนตามมาตรฐาน Thailand PSF วันที่ 15 พฤศจิกายน 2566 ณ ห้อง 18401 เวลา 09.00-12.00 น. และได้รับประกาศนียบัตรผ่านการอบรมหลักสูตรดังกล่าว จัดโดยฝ่ายวิชาการและการเรียนรู้ สำนักงานมหาวิทยาลัยทักษิณ (2566)
8. อบรมหลักสูตร Heightening Competencies 2 โครงการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 การพัฒนาเทคโนโลยี นวัตกรรม และการใช้ประโยชน์ภายใต้พระราชบัญญัติส่งเสริมการใช้ประโยชน์งานวิจัยและนวัตกรรม พ.ศ.2564 (TRIUP Act) วันที่ 7 ธันวาคม 2566 เวลา

- 09.00-17.00 น. ณ ห้องประชุมราชพฤกษ์ อาคารทักษิณาคาร มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง จัดโดยสถาบันวิจัยและนวัตกรรม มหาวิทยาลัยทักษิณ (2566)
9. วุฒิบัตรจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ทางสังคมศาสตร์ รุ่นที่ 2 ปี 2566. วันที่ 3 ธันวาคม 2566 จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย ลงนามโดย ศ.เกียรติคุณ ดร.แพทย์หญิง จันทรา กาบวัง เหล่าถาวร ประธานมูลนิธิ SIDCER-FERCAP และศาสตราจารย์ ดร.อัมพร อารังลักษณ์ นายกสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย.
 10. วุฒิบัตรจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ด้านสังคมศาสตร์และพฤติกรรมศาสตร์ รุ่นที่ 1/2565 ระหว่างวันที่ 26-27 พ.ย.2565 จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย ลงนามโดย รองศาสตราจารย์ ดร.สุภาภรณ์ สุดหนองบัว คณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวรและคณะทำงานติดตามและประเมินผลทางวิชาการ โครงการจัดทำคู่มือมาตรฐานคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยทางสังคมศาสตร์และพฤติกรรมศาสตร์ สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ และศาสตราจารย์ ดร.อัมพร อารังลักษณ์ นายกสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย
 11. ประกาศนียบัตร หลักจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์และการพิจารณาทบทวนโครงการวิจัยทางสังคมศาสตร์ 25 สิงหาคม 2565 จัดโดยศูนย์ประสานงานคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ ลงนามโดย ศ.เกียรติคุณ ดร.พญ. จันทรา กาบวัง เหล่าถาวร ประธานมูลนิธิ SIDCER-FERCAP และ ศ.ดร.ทิพวรรณ หล่อสุวรรณรัตน์ อธิการบดีสถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์
 12. การอบรมหัวข้อ Data Science for Social Science ระหว่างวันที่ 5-6 พฤษภาคม 2565 จัดโดยสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์แห่งประเทศไทย.
 13. การอบรมการเขียนบทความวิชาการเพื่อตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ ระหว่างวันที่ 23-24 เมษายน 2564. การอบรมออนไลน์ผ่านระบบ Zoom Meeting. จัดโดย บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย.
 14. วุฒิบัตรจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ด้านสังคมศาสตร์และพฤติกรรมศาสตร์ รุ่นที่ 1 ระหว่างวันที่ 9-10 พฤษภาคม 2564. การอบรมออนไลน์ผ่านระบบ Zoom Meeting. จัดโดย บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย. ลงนามโดย รองศาสตราจารย์ ดร.สุภาภรณ์ สุดหนองบัว คณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวรและคณะทำงานติดตามและประเมินผลทางวิชาการ โครงการจัดทำคู่มือมาตรฐานคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยทางสังคมศาสตร์และพฤติกรรมศาสตร์ สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ และคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย.
 15. ประกาศนียบัตรการอบรมเรื่อง “จริยธรรมการวิจัยในคน สำหรับการวิจัยทางสังคมศาสตร์ รุ่นที่ 1/2562” จัดโดย ศูนย์ส่งเสริมจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยมหิดล วันอังคารที่ 22 มกราคม 2562.

16. ประกาศนียบัตร “การเข้าร่วมอบรมเชิงปฏิบัติการหลักสูตรจริยธรรมการวิจัยและการปกป้องผู้รับการวิจัย” จัดโดยสำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ ร่วมกับสถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์. ระหว่างวันที่ 24-25 มกราคม 2562.
17. อบรมหัวข้อ “จริยธรรมการวิจัยในคน : ความจำเป็นสำหรับการวิจัยด้านสังคมศาสตร์” บรรยายโดย ศ.พญ. พรรณแข มไหสวริยะ ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมจริยธรรมการวิจัยในคน มหาวิทยาลัยมหิดล จัดโดย สำนักวิจัย สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ (14 มิถุนายน 2561)
18. อบรมโครงการอบรมวิจัย Research Zone หัวข้อ Factor Analysis, Path Analysis. พฤษภาคม 2561 จัดโดย สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
19. ประกาศนียบัตร การวิจัยเชิงคุณภาพ. 2561. จัดโดยคณะรัฐศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย.
20. ประกาศนียบัตร “จริยธรรมการวิจัยในคน สาขาสังคมศาสตร์”. 2558. จัดโดย คณะมนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล. วันที่ 26 กันยายน 2558.
21. อบรมหลักสูตร “สถิติขั้นสูงสำหรับการวิจัย” จัดโดยสมาคมนักวิจัย สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ. 2557-2558